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Συνάντηση του Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα
με τον Πρίγκιπα Χανς Άνταμ Β΄ του Λίχτενσταϊν





Στον Πριγκιπάτο του του Λίχτενσταϊν αφίχθη στις 16 Νοεμβρίου 2013 με ευλογία του Αγιωτάτου
Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας,
Πρόδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας. Ο
Ιεράρχης θα συμμετάσχει στο διεθνές συμπόσιο για την κρίση στη Συρία, το οποίο διεξάγεται στην
πρωτεύουσα της χώρας Βαντούζ. Την ημέρα της αφίξεώς του ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας
επισκέφθηκε το παλάτι του Πρίγκιπα στην Βαντούζ, όπου είχε συνάντηση με τον Πρίγκιπα Χανς
Άνταμ Β΄ του Λίχτενσταϊν.

Ο Ιεράρχης μετέφερε τον χαιρετισμό  και ευχές του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών
των Ρωσσιών Κυρίλλου στον μονάρχη του Λίχτενσταϊν.

Εν συνεχείᾳ ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ ενημέρωσε τον συνομιλητή για τ το πρόσφατο ταξίδι του στο
Λίβανο και μετέφερε τον προβληματισμό των Λιβανέζων πολιτικών, που είναι χριστιανοί στο δόγμα.
Είναι καταστροφική η κατάσταση στην οποία έχουν περιέλθει οι χριστιανοί της Μέσης Ανατολής,
σύμφωνα με τον Πρόεδρο του ΤΕΕΣ. Σε μερικές χώρες της περιοχής έχουν κηρυχθεί καθολικές
διώξεις σε βάρος των χριστιανών, πολλοί εκ των οποίων σκοτώθηκαν, ενώ οι εκατοντάδες χιλιάδες
αναγκάσθησαν να εγκαταλείψουν τις εστίες τους. οι χριστιανοί στις χώρες της Μέσης Ανατολής,
όπως τόνισε ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας, συνυπήρχαν ειρηνικά με τους μουσουλμάνους, αλλά
τελευταία η κατάσταση έχει αλλάξει ριζικά με την επικράτηση των ακραίων δυνάμεων. Η κλιμάκωση
ενός ριζοσπαστικού αγώνα είναι άμεση συνέπεια της εξωτερικής επεμβάσεως, υπογράμμισε ο
Πρόεδρος του ΤΕΕΣ και παρέθεσε το παράδειγμα του Ιράκ, όπου μόλις πρόσφατα ζούσαν 1.5 εκ.
χριστιανοί, ενώ σήμερα έχει μείνει μόνο ένα μικρό ποσοστό του αρχικού πληθυσμού, και της
Λιβύης, όπου οι χριστιανοί σχεδόν δεν υπάρχουν.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας μοιράσθηκε τον ιδιαίτερο πόνο και την ανησυχία της Ρωσικής
Εκκλησίας εξαιτίας της καταστάσεως στη Συρία, όπου οι χριστιανικοί πληθυσμοί εξοντώνονται με
σχέδιο από τους μαχητές, οι οποίο επίσης καταστρέφουν χριστιανικούς ναούς και προβαίνουν σε
βεβηλώσεις των ιερών και οσίων. Ο δυτικός κόσμος εθελοτυφλεί μπροστά στην τραγωδία του
χριστιανισμού εκεί, όπου υπάρχει εδώ και δυο χιλιετίες. Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ κάλεσε να
εφαρμοσθούν επακριβώς η συστάσεις της Ευρωπαϊκής Βουλής, η οποία υιοθέτησε ψήφισμα το
2011, στην οποία ζήτησε τις δυτικές δυνάμεις να παρέχουν οικονομική και πολιτική υποστήριξη
προς τις χώρες της Μέσης Ανατολής μόνο με αντάλλαγμα την ασφάλεια των χριστιανών.
Δυστυχώς αυτό το ψήφισμα, όπως υπογράμμισε ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, έμενε μόνο στα χαρτιά.

Επίσης ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας εξέφρασε την ανησυχία του για την αποχριστιανοποίηση της
Ευρώπης, την απομάκρυνση πολλών Ευρωπαϊκών χωρών από τις χριστιανικές ηθικές αρχές ως
αποτέλεσμα επιρροής της ιδεολογίας εκκοσμικεύσεως.

Από την πλευρά του ο κυβερνών μονάρχης του Λίχτενσταϊν εξέθεσε την άποψή του για την
κατάσταση στη Μέση Ανατολή και τη Δυτική Ευρώπη και ενημέρωσε για τις προτεραιότητες της
πολιτικής του δράσεως ο Αρχηγός Κράτους.

Σε ανάμνηση της συναντήσεως ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας προσέφερε στον Πρίγκιπα Χανς Άνταμ
Β΄ του Λίχτενσταϊν το πόνημα «Ο λόγος του ποιμένα» του Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου στα
Γερμανικά.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52028/
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